

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 3 ноября 2015 года
№ 88 (9624)
Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

4 ноября - День народного единства

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников современной России - Днём народного единства!

История нашей великой страны является убедительным примером того, что единение всех граждан во имя Родины позволяет с честью преодолевать все испытания, добиваться выдающихся свершений.

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне мы чтим память и вспоминаем воинов и труженников тыла. Их сила духа и сплочение позволили стране преодолеть тяготы военного времени и одержать величественную и такую выстраданную Победу. Сегодня мы должны быть также едины, как наши предки. Вместе мы можем решить любую проблему, найти достойные ответы на вызовы времени.

Желаю всем вам мира, добра, взаимоуважения. Пусть каждый новый день будет наполнен созидательными делами ради процветания России!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём воинской славы России, с Днём народного единства!

В этот праздничный день особые слова благодарности хочу передать нашим отцам и дедам, нашим ветеранам. Вы для нас по сей день являетесь примером трудолюбия, стойкости и веры в нашу Отчизну, примером единства и нерушимости! Мы благодарны вам за тот бесценный жизненный опыт, который вы нам передали, за традиции, которые бережно храним.

Общими усилиями нам удаётся преодолевать трудности, решать самые неотложные задачи и проблемы. Каждый из нас осознаёт, что без общественного согласия, без стремления к взаимопониманию не может быть стабильности в государстве, уверенности в будущем России!

Хочу искренне пожелать всем успехов в труде, семейного счастья и благополучия, пусть наши дети и внуки вырастут достойными гражданами нашей страны!

В.И.УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской
областной Думы, член фракции «Единая Россия»

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с праздником – Днём народного единства!

Этот день занимает особое место среди праздников современной России. Сегодня как никогда российскому обществу необходимо вспомнить уроки прошлого. Любовь к родине, стремление сделать её богаче и краше — эти идеи должны объединить всех граждан страны во имя будущего России.

Сегодня важно помнить что, только объединившись, мы сможем и дальше развивать экономику, перейти к решению многих социальных проблем, а значит, сделать нашу Родину сильной и процветающей.

Пусть каждый из нас в этот день ощутит себя патриотом и гражданином великой страны. Мира, добра и здоровья вам и вашим близким!

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава района;
С.В. АНТЮХОВА,
председатель районной
Думы

• **ИА «Тюменская линия»**



Фото Т. СУХОВОЙ

Дом по проекту

Региональный проект «Единой России» по строительству индивидуальных жилых домов для сельских многодетных семей будет продолжен. Об этом заявил губернатор Тюменской области, член Высшего совета партии «Единая Россия» В. Якушев, общаясь с журналистами во время рабочей поездки в Бердюжский район.

«Смысл партийного проекта — оказать помощь конкретным многодетным семьям, в которых честные и трудолюбивые родители своим примером воспитывают детей в таком же духе. Наша задача — помочь хорошей российской деревенской семье. Подобные семьи — пример, достойный подражания», — подчеркнул В. Якушев. Ни рубля бюджетных средств для реализации проекта не используется, отметил губернатор. «Жильё строят на деньги, собранные членами «Единой России» и сочувствующими партии», — сказал он.

Напомним, первый дом для многодетной семьи Солодовниковых в рамках данного проекта построен в с. Окунево Бердюжского района. Ещё два дома возводятся в других муниципалитетах. Единороссы собрали для реализации проекта уже более 5,1 млн. рублей.

Е. БАБЕНКО

• Юбилей. Юбиляры

Жизнь посвятив математике

80-летний юбилей отметила этой осенью Анна Михайловна Ситникова — старейший математик Коточиговской школы. Лет немало, а как подкралась эта цифра к ней, не понимает. Есть только миг между прошлым и будущим...

Родилась она в Новоникольске Калининского сельсовета.

— Отца взяли на фронт, и мы остались одни. И больше мы его не видели, — вспоминает Анна Михайловна. — Мама, Наталья, Катя, Мария, я и Ваня.

Нищета не давала учиться. Старшие сёстры окончили по 4-5 классов, а Анна с Иваном «упёртые» оказались: пешком сначала в Калинин в школу ходили, а потом и в Викулово — в интернате жили. Домой тоже пешком из райцентра бегали, иногда попутки за копейки довозили.

После школы Анна поступила в Ишимский пединститут на учителя начальных классов, а брат — в сельскохозяйственный техникум. Через год Анна перевелась на заочное отделение и сразу приступила к работе в Коточиговской школе. Было это в далёком 1962-м году. Учителем начальных классов проработала совсем немного, потому что с малолетства любила математику, и этот предмет был ей ближе.

• **Пресс-служба губернатора**

В 1979-м году молодого энергичного педагога назначили директором Коточиговской школы. Было, конечно, трудно — семья, хозяйство. Большую часть суток Анна Михайловна проводила в школе.

— Мы старались не отставать от других школ, всё в соревнованиях каких-то участвовали. Что-то получалось, что-то нет. Интересное было время.

Директором Анна Михайловна проработала 11 лет. После выхода на пенсию ещё 3 года не оставляла школу, была завучем.

— И дети мои — Тамара, Снежана, Толя — здесь же, при мне учились, — улыбается Анна Михайловна. — Тамара и Снежана после окончили химический факультет, видимо, тоже склонность к точным наукам. А по моим учительским стопам пошла лишь младшая. Долгое



время Снежана Петровна преподавала химию в Коточиговской школе. Она учитель высшей категории, постоянно учится, теперь вот в аспирантуре заочно, а работать уехала на Север, конечно же, в школу.

• **Служат наши земляки**

• По следам события

Праздник посвящения

В Викуловском центре творчества прошёл праздник посвящения в учащихся «Маленький мастер». 42 юных викуловчанина стали полноправными членами большой творческой семьи.

По традиции мероприятие было театрализованным. Вместе с ведущими (Е.Г. Тропынина, Е.А. Федотова) ребята совершили увлекательное плавание в «Страну Знаний», преодолевая по пути различные задания и испытания, с которыми уверенно справились. Они действовали слажено, как одна команда, подсказывали друг другу, выручали в нужную минуту. В зале слышался смех, на лицах ребят светились улыбки. Ребята пели песни, танцевали, рисовали, отгадывали загадки, играли в музыкальные игры. В заключение праздника педагогам отделений вручили ключи от «Страны Знаний» волшебного мира искусства, а ребятам — удостоверение учащихся центра.

Корабль «Маленький мастер» отправился в длительное плавание по просторам мира искусства. Желаем счастливого пути юным мореплавателям и их капитанам.

И. ЩИТОВА, педагог-организатор МАУ ДО «ВЦТ»

В Коточигах остался жить младший сын Анатолий, он помогает матери. Хотя Анна Михайловна в 80 лет сажает огород, без дела не сидит. У неё уже 7 внуков и 3 правнука. Внук Костя частенько приезжает — первый помощник: и забор ремонтировал, и по хозяйству всё время хлопочет.

Если повернуть время вспять, может, что-то Анна Михайловна в своей жизни бы изменила. Всякое было, говорит, где-то неправильно поступала, где-то ошибалась. Но ведь никто не застрахован от «неправильности», все люди, и ошибки даются нам, чтобы что-то в жизни понять. Ей повезло с работой, всю жизнь она занималась любимым делом. Ей повезло с детьми и внуками. И всем людям на свете она желает умных детей, воспитанных, отвергающих вредные привычки. Великое и главное счастье — иметь таких детей!

Здоровья Вам, Анна Михайловна на долгие годы! Не растерять юмор, с которым вы подходите к любой ситуации. Тихого счастья, любви близких и доброты односельчан!

О. СУББОТИНА

На снимке: А. М. Ситникова
Фото Т. СУХОВОЙ

Газификация региона продолжается

Ещё три года назад газификация была одним из наиболее острых вопросов, который поднимался жителями, особенно сельских территорий, на встрече с губернатором и в письменных обращениях к главе региона.

До недавнего времени газификация осуществлялась в основном за счёт средств регионального бюджета. Это была сложная и громоздкая модель строительства сетей и передачи их в эксплуатацию, на темпы газификации влияли и инвестиционные возможности бюджетной системы. 2014 год перевернул эту страницу и начал новый отсчёт в решении проблемы. Именно тогда была сформирована программа газификации Тюменской области до 2017 года с объёмом инвестиций более 2,7 млрд. рублей.

Реализация программных мероприятий осуществляется за счёт средств, привлекаемых АО «Газпром межрегионгаз Север». Первые итоги такого государственно-частного сотрудничества и вопросы дальнейшего развития системы газоснабжения Тюменской области обсудили на выездном совещании, которое провёл губернатор В. Якушев.

Планы 2015 года по строительству 235 км сетей полностью были выполнены уже к июлю, что позволило включить дополнительно строительство 72 км газопроводов, которые будут введены в эксплуатацию до конца текущего года.

«За последние два года нам удалось серьёзно продвинуться в решении этой важной для людей проблемы. Полученные результаты уже впечатляют. Никогда прежде газификация на нашей территории не проводилась такими темпами», — подчеркнул губернатор.

По словам заместителя губернатора В. Вахрина, в текущем году в регионе протяжённость газопроводов, введённых в эксплуатацию, в 8 раз превы-

шает объёмы 2013 года. Набранный темп работ позволяет надеяться на завершение программы уже к концу 2016 года. По итогам её реализации доля газифицированных населённых пунктов области составит около 74%, а доля жилья, отапливаемого природным газом, составит 94%.

«По рейтингу АСИ, Тюменская область заняла 15 место. Одним из проблемных вопросов, озвученных предпринимателями, являлись процедуры подключения к различным сетям. Газовики оперативно перестроились. Те усилия, которые они приняли, влияют на улучшение нашего инвестклимата. «Газпром межрегионгаз Север» стремится сделать процессы подключения удобными, быстрыми и комфортными, правильно выстраивая свою идеологию и стратегию. Здесь не повышают плату за подключение, не создают бюрократических препон, а увеличивают число своих клиентов, с которыми они будут работать не одно десятилетие, в связи с этим в целом растут и объёмы потребления топлива. Это положительный пример для остальных ресурсоснабжающих организаций. Очень важно, чтобы и они придерживались такой же идеологии, и вышли на этот современный уровень работы», — отметил губернатор.

Генеральный директор «Газпром межрегионгаз Север» А. Волков рассказал, что этому предшествовала огромная корпоративная работа, изменены условия оплаты труда сотрудников, с повременной на сдельно-премиальную. Отслеживается каждая заявка и контракт, в том числе качество его выполнения. Ежедневно подводятся итоги, отслеживается количество обращений и выполненных подключений, число отказов и их причины, обязательна и обратная связь с потребителями, их оценка качества полученной услуги.

Е. РАЗМАЗИНА

Моряки Мартьяновы

В середине октября прибыл на родину в отпуск викуловчанин Иван Мартьянов. Дома он не был больше года. В мае 2014 года вместе с другими ребятами из нашего района он отправился служить в армию, и вскоре стал моряком. Судьба занесла его в Мурманскую область на тяжёлый атомный крейсер «Пётр Великий». На сегодняшний день это единственный действующий корабль такого масштаба, и пока не имеет аналогов в мире. Иван считает, что ему повезло стать членом команды «морского исполина».

— Тем, кто служит по призыву, — «срочникам» — на корабле доверяют дневалить и в нарядах быть, — рассказывает Иван. — На море всё строже, чем на суше. Там увольнительные на день дают военнослужащим, а у нас только 4 часа погулять разрешают.

Год продолжалась морская служба нашего земляка, и за это время он многому научился, влился в команду крейсера. А когда служба подошла к концу, решил продолжить её в качестве контрактника. Говорит, что зарплата хорошая и перспективы большие, в будущем намерен получить высшее образование. А пока Иван делится своими впечатлениями от службы со старшим братом и с отцом. Сергей Петрович Мартьянов служил в своё время на флоте, в прошлом главный корабельный старшина, только бороздил он Японское море, а сын был на Баренцевом.

— Это и лучше будет, если всю армию переведут на контрактную службу, — высказывает своё мнение Сергей Петрович. — Допустим, у человека есть призвание, например, быть бульдозеристом или шофёром, и он годами оттачивает своё мастерство. А ещё есть призвание быть военным.



Вот будет он несколько лет служить, тогда досконально будет знать свой корабль или танк, как водители на гражданке свои машины. А за год сейчас на флоте что можно изучить? Сын толком то и корабль не узнал...

Никто из троих мужчин Мартьяновых не пытался уклониться от службы в армии. Не

бояться трудностей и в любой ситуации быть мужчиной, — именно такой совет дают они призывникам. Служить так, чтобы дома ими гордились, желают моряки Мартьяновы будущим новобранцам.

Н. ЛАПТЕВА

На снимках: Мартьяновы на службе и дома
Фото А. СТОРОЖУКА

• Рядом с нами

С заботой о детях

Утро. В детском садике «Колосок» – завтрак. День ребят начался с горячего омлета и какао. Вкусно и полезно накормить малышей – вот главная задача повара этого дошкольного учреждения. С раннего утра на кухне кипит работа, идёт закладка продуктов в обеденные блюда. Здесь чистота и порядок, и дорога каждая минута, потому что объёмы блюд, которые нужно успеть приготовить по всем правилам, поистине немаленькие. Накормить всех детей детского сада (в «Колоске» по ул. Кирова) предстоит двум Иринам: Ломакиной и Беловой. Но для них это несложно – каждая работает здесь по специальности. Ирина Пантелеевна Ломакина трудится поваром в данном

учреждении уже 25 лет, а любовь к работе не иссякает, и поменять сферу деятельности желания ни разу не возникало.

– Начинала работать здесь посудницей, – рассказывает она. – Вышла замуж, ушла в декретный отпуск, а уже когда вернулась, директор садика предложила мне учиться в училище на повара. Получила диплом, и с тех пор работаю.

Ирине Пантелеевне удавалось вкусно накормить викуловских ребятишек и в 90-е годы – годы кризиса в стране. А с современным меню это стало гораздо проще.

– С основными продуктами проблем не было, – вспоминает она свой прошлый опыт работы. – Мясо, молоко, фрукты были всегда. Но сейчас, конеч-

но же, меню разнообразнее, и выбор продуктов в магазинах большой.

Ирина Белова также получила специальность повара ещё в юности, в Викуловском ПУ-2. Говорит, выбору способствовала любовь к приготовлению пищи. Хотя, как и у любой профессии, здесь есть свои плюсы и минусы. Основным минус для Ирины Александровны – ранний подъём, ну а плюсы перекрывают все недостатки: это и радость, которую даришь детям, и сама работа с продуктами приятна. Было время – она работала продавцом. Стаж повара в дошкольном учреждении – 3 года. Но на вопрос: «Если бы не поваром, то кем бы Вы были?» отвечает, что уже не представляет себя вне кухни – этот вид деятельности ей ближе.

Меню одинаково и для детей главного «Колоска», и детей его филиала. В это же время на кухне в здании садика по ул. Кузнецова также каждый из двух повара занят своим делом. Ольга Вечкилёва и Татьяна Елисеева работают здесь с открытия детского сада – с декабря 2011 года. Рано вставать, находиться у жаркой плиты по 8 часов в день, постоянная аккуратность и внимательность – никакие издержки профессии этих женщин не пугают, наоборот.

– Мне нравится работать поваром, – говорит О. Вечкилёва. – Продуктов море, можно фантазировать, разнообразить детское питание. Всегда стараем-



ся, в приготовлении пищи для малышей каждая мелочь имеет значение.

Повара дошкольного учреждения хотели бы повысить своё мастерство. Главное, чему бы они хотели научиться – другим технологиям приготовления теста.

– Я бы с радостью прошла мастер-класс в Викуловском райпо, – отмечает Т. Елисеева. – Мы в основном из дрожжевого теста готовим выпечку, а могли бы и из песочного делать, или те же пряники стряпать. Дети любят выпечку. А в райпо кондитеры всё это умеют делать.

Профессия повара – одна из наиболее востребованных в мире, и в нашей стране в частности. К тому же, одна из самых древних. И это неслучайно. Правильно приготовленная еда – это залог хорошего самочувствия, так как здоровье напрямую зависит от питания. Осо-

бенно это важно для детского возраста, когда организм только формируется. Поэтому, быть поваром в дошкольном учреждении – дело вдвойне ответственное. И они это понимают, добросовестно подходят к делу.

Без повара детский сад не может прожить и дня. Профессионалов, чётко знающих своё дело, ценят не только коллеги и руководство, но и детки. Каждое маленькое «спасибо» откликается у них в душе хорошим настроением и ещё большим желанием стараться, творчески подходить к своей работе. А приготовленные с любовью и заботой блюда с удовольствием едят даже те дети, которые не отличаются особым аппетитом.

А. НАУМОВА

На снимках: И.П. Ломакина и И.А. Белова; О. Вечкилёва и Т. Елисеева

Фото Т. СУХОВОЙ



• Интервью

Самоотдача в работе – это главное

Каждый учитель должен не только давать крепкие знания учащимся, но и обращать особое внимание на воспитательный процесс. Пристальное внимание этому вопросу уделяют как педагоги школы, так и администрации образовательных учреждений района. Эти и другие немаловажные моменты мы обсудили с педагогом, а с этого учебного года и директором Балаганской СОШ Владимиром Ивановичем ТОЛСТЫГИНЫМ.

– Владимир Иванович, почему Вы решили связать свою профессиональную деятельность с педагогикой?

– На выбор моей профессии повлиял уважаемый в районе человек, учитель истории Людмила Александровна Петровских. Мне интересно было слушать её, узнавать что-то новое. Таким образом, я полюбил историю, и сейчас считаю, что это нужное, увлекательное и интересное направление. Если его интегрировано совмещать с другими видами искусства, то достигать исторические знания всегда будет интересно и познавательно.

– Как давно Вы преподаёте?

– Моя педагогическая деятельность началась не так давно. Я всего лишь девятый год непрерывно работаю учителем, с нового учебного года – в роли директора общеобразовательного учреждения.

Этот выбор был не изначально. После окончания Тюменского государственного университета я не был занят педагогикой, сменил ряд профессий, пробовал себя, искал. И всё же моя дорога привела именно к школе, о чём я нисколько не жалею. Это то, что я люблю, отчего получаю большое удовольствие.

– Какие черты характера, на Ваш взгляд, должны быть заложены в человеке, чтобы стать учителем, чтобы у него всё получилось?

– Любовь к детям в первую очередь.

Быть ответственным перед собой и перед другими. Важными ценностями считаю честность, этичность, самоотдачу. Необходимо также уметь находить общий язык со своими коллегами, детьми, родителями. Все мы разные, у каждого свой характер, как и настроение. Нужно всё это учитывать.

– Какие планы, как директор, Вы ставите перед собой? На что в первую очередь обращаете внимание? Что удалось сделать?

– Наша главная задача, над решением которой работает весь коллектив, – повысить качество образования.

На сегодняшний день у нас 16 педагогов. Для сельской школы это отличный состав. В настоящее время работаем над привлечением в школу молодых специалистов.

– Насколько сельской школе удаётся идти в ногу со временем, предоставляя электронные услуги?

– Здесь во многом приходится полагаться на педагогов, их индивидуальные качества. Так как техника в школе старая и часто находится в ремонте, многие педагоги вынуждены работать дома, используя свои компьютеры...

– Существуют ли проблемы, решение которых Вы ставите на первый план?

– Это ремонт здания, которому насчитывается 41 год. Хотелось бы, чтобы в школе было тепло, освежить стены, увидеть новыми пол и двери. Образовательному учреждению, повторюсь, действительно, необходим капитальный ремонт здания. Это наша мечта!

– Что бы Вы пожелали своей школе, коллективу?

– Процветания. Быть ответственными перед собой в первую очередь, а также перед коллективом, обществом. Быть верными своей профессии, любить искренне свою работу, не бояться трудностей, проникнуться самоуважением. Будем надеяться на то, что всё будет хорошо!

Беседовала Н. КАМАГорова

• Русь православная

Великий Мастер

Очередное мероприятие в клубе «Общение», состоявшееся 25 октября в Викуловской районной библиотеке, было посвящено 655-летию очень известного русского художника-иконописца Андрея Рублёва, который работал в главных государственных храмах по заказу князей и митрополитов. В XVI веке именно иконы Рублёва были провозглашены каноническим образцом для подражания, ведь этот художник-иконописец лучше других показал в своих работах дух и высокий смысл молитвы-обращения к Богу. И тем более удивительно, что известность к Андрею Рублёву пришла лишь в начале XX века, когда начата была реставрация написанной им иконы «Троица» — главнейшей святыни Троице-Сергиевой лавры, одного из шедевров мировой живописи. Только тогда начались поиски других работ Рублёва, которые он никогда не подписывал, и только по манере письма можно было их определить.

Из рассказа ведущей мероприятия Т. А. Богатырёвой присутствующие в читальном зале библиотеки члены клуба «Общение» узнали краткую историю жизни известного русского художника-иконописца – уроженца средней полосы России (теперь это Подмосковье), жившего в страшные времена войн и усобиц XIV-XV веков. Андрей – второе, монашеское имя Рублёва, а как им именем он был наречён при рождении, доподлинно никому не известно.

Становление Рублёва как самостоятельного художника происходило в 1380-1390 годы. Будучи уже монахом, он расписывал храм Успения Богородицы в Звенигороде, написал к тому времени 9 икон, две из которых были чудесным образом найдены в начале XX века в сарае под поленницами дров недалеко от собора, — «Образ Спаса» и «Образ Архангела Михаила». Третья найденная здесь же икона принадлежала, как считают специалисты, кисти друга Рублёва, тоже художника, Даниила Чёрного, поскольку она отличалась от двух других икон техникой исполнения. В числе других известных в то время художников-иконописцев Андрей Рублёв участвовал в росписи церкви Святого Благовещения в Московском Кремле, им была написана одна из лучших икон того времени «Пре-

ображение». К сожалению, во время большого Московского пожара труды великих мастеров погибли.

О мастерстве Рублёва как художника можно судить по многим его работам: по рукописи «Евангелие Хитрово» (по имени боярина, которому она принадлежала), по обновлённым после пожара фрескам в Успенском соборе во Владимире, где им изображён Страшный суд не как наказание, а как праздник, по иконостасу в Троице-Сергиевом монастыре и многим другим.

О Рублёве сохранилось впечатление как о человеке добром, светлом, со смиренным нравом, с большой верой в Бога. Самым прославленным творением Рублёва остаётся икона «Троица», написанная им в похвалу Сергию Радонежскому.

Андрей Рублёв скончался 29 января 1430 года в Андрониковом монастыре в Москве. В год 1000-летия Крещения Руси Русская Православная Церковь причислила его к лику святых, он стал первым художником, который был канонизирован христианской церковью за своё творчество.

На проходившем мероприятии присутствовал настоятель храма села Викулово, благочинный восточного округа иерей Владимир, который дополнил интересными подробностями рассказ об иконе «Троица», рассказал о художественных стилях того времени, ответил на вопросы присутствующих членов клуба.

Во время мероприятия на экране демонстрировали различные работы художника-иконописца Рублёва, выполненные им в разные годы, и это помогало воспринимать его как великого Мастера, преданного Великой Руси, русскому народу, службе Всевышнему.

Есть Бог, есть мир. Они живут вовек, А жизнь людей мгновенна и убога. Но всё в себя вмещает человек, Который любит мир и верит в Бога.

Эти строки как нельзя лучше говорят о том, что люди – только гости на планете Земля, и вера вместе с надеждой и любовью спасут этот мир от злодеяний.

Спасибо за проведённое с пользой для души время работникам библиотеки Т. А. Богатырёвой, М. М. Абдрахмановой и отцу Владимиру.

В. ХАКИМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Рено Дастер», 2012 г.в., цена – 650 тыс. руб., торг уместен; прицеп самосвальный и лопата к Т-25. Тел. 2-52-69.

однокомнатную квартиру (33,8 кв.м) в трёхквартирном доме. Есть газ, вода, небольшой участок (с. Викулово, ул. Мичурина 16, кв.2). Тел. 8-950-498-35-30.

благоустроенную квартиру (пять комнат, две прихожие, туалет, ванная комната) общей площадью 115 кв.м. в 2-квартирном доме на участке 14 соток. Имеется большой гараж, баня, теплица, хозяйственное помещение. Тел.: 2-33-05, 8-912-921-00-63.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

ленточную пилораму. Доставка бесплатно. Тел. 8-950-799-38-28.

6 ноября на рынке с. Викулово (возле магазина «Норд») состоится **продажа** казанских валенок-самокаток. Тел.: 8-922-486-07-30.

ИП Шабанин П.П.

Новый завоз зимних автошин, дисков. Цены низкие.
Обр.: с.Викулово, ул. Первомайская, 66 а,
тел.: 2-34-33,8-908-875-05-22.

ВНИМАНИЕ!

Только один день, 7 ноября, в РДК
с 10.00 до 18.00

КОНФИСКАТ

СОВМЕСТНО С СОЦ. МАГАЗИНОМ г. Кирова:

- обувь (муж., жен. – осень) – от 250 руб.;**
- куртки, ветровки, плащи (муж., жен.) – от 500 руб.;**
- постельное бельё (бязь, ситец, поплин, креп) – от 250 руб.;**
- детский трикотаж – от 50 руб.;**
- мужской трикотаж – от 100 руб.;**
- спец. одежда, камуфляж – от 350 руб.**
- (размеры от 44 до 72 (муж., жен.)**

**НОСКИ
от 10 р.**

МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР.

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС, ул. Куйбышева,30. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

КУПАТ

рога лося – 100 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70, Максим.

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Заправка, ремонт картриджей. Установка Виндовс, лечение от вирусов. Обр.: с. Викулово, ул. Свободы,90. Тел. 8-950-481-93-74.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Коллектив администрации Викуловского муниципального района выражает искреннее соболезнование Антоновой Оксане Анатольевне, ведущему специалисту отдела финансов и бухгалтерского учета администрации района, и разделяет боль утраты по поводу смерти отца

**ПЛЕШКОВА
Ильи Викторовича.**

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серосиний камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата без задержек** за вахту: нелегализованные – 26000-29000 руб., лицензированные – 35000-40000 руб. Т.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

8 ноября в с. Викулово в РДК с 9.00 до 18.00 – РАСПРОДАЖА
шуб и головных уборов (г. Пятигорск).
Кредит, рассрочка, скидки – до 50%.
Акция: обмен старой шубы на новую с вашей доплатой.
При покупке шубы, шапка – в подарок!



ПРИХОДИТЕ ПРОВЕРИТЬ ЗРЕНИЕ!
В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ 9 ноября с 10.00 до 14.00 подбор очков и контактных линз на компьютере. В наличии готовые очки, оправы, контактные линзы.
Солнцезащитные и водительские очки со скидкой 50%. У нас недорого! Скидки пенсионерам и школьникам. Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



Информирует Роспотребнадзор

О профилактике инфекций

Родителям необходимо знать, что только профилактические прививки могут защитить ребёнка от таких заболеваний как полиомиелит, дифтерия, коклюш, туберкулёз, столбняк, гепатит В, корь, эпидемический паротит (свинка), краснуха, грипп, пневмококковая инфекция. Чем же опасны заболевания, прививки против которых включены в Национальный календарь профилактических прививок России?

Полиомиелит (или детский паралич) – острое инфекционное заболевание преимущественно поражающее центральную нервную систему, в первую очередь спинной мозг. **Острый гепатит В** – тяжёлое инфекционное заболевание, характеризующееся воспалительным поражением печени. Перенесённый в раннем возрасте в 50-95% случаев переходит в хроническую форму, приводящую в дальнейшем к циррозу печени и первичному раку печени. Чем младше возраст, в котором происходит инфицирование, тем выше вероятность стать хроническим носителем вируса. **Туберкулёз** – поражает лёгкие и бронхи, однако возможно поражение и других органов. **Коклюш** – инфекционное заболевание дыхательных путей. Опасным является поражение лёгких (бронхопневмония), особенно в грудном возрасте. Серьёзным осложнением является энцефалопатия, которая вследствие возникновения судорог, может привести к смерти или оставить после себя стойкие повреждения, глухоту или эпилептические приступы. **Дифтерия** характеризуется токсическим пораже-

нием организма, преимущественно сердечно-сосудистой и нервной систем, а также местным воспалительным процессом с образованием фибринозного налёта. **Столбняк** поражает нервную систему и сопровождается высокой летальностью вследствие паралича дыхания и сердечной мышцы. **Корь** может вызвать развитие отита, пневмонии, не поддающейся антибиотикотерапии, энцефалита. Риск тяжёлых осложнений и смерти особенно высок у маленьких детей. **Эпидемический паротит** (свинка) может осложняться серозным менингитом, в отдельных случаях воспалением поджелудочной железы, является одной из причин развития мужского и женского бесплодия. **Краснуха** представляет большую опасность для беременных, которые могут заразиться от больных детей, очень часто приводит к развитию множественных уродств плода, выкидышам и мертворождениям. **Грипп** вызывается вирусом гриппа, может привести к тяжёлым осложнениям, которые могут угрожать жизни – бактериальная пневмония, отит, гайморит, ухудшение течения хронических заболеваний, таких, как сердечная недостаточность, астма, диабет.

Прививая ребёнка и прививаясь сами, родители защищают его и себя от инфекционных заболеваний. Отказываясь от прививок, рискуют здоровьем и жизнью ребёнка.

А. ВОЛКОВА,
специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском районе

Из поэтической тетради

Осень

Солнца розовый свет.
Небо синь-синевой.
Просыпается лес
Над текущей рекой.
И плывут облака
Неизвестно куда.
Только солнечный луч
Промелькнёт из-за туч.
И становится день
То светлей, то темней.
И лишь где-то вдали
Слышно пение птиц.
И от ветра сухой
Лист осенний шуршит.

Для милых мам

Не ругайтесь, мамы,
На детей своих.
Пусть они упрямы –
Вы поймите их.
Успокойтесь, съядьте
Рядышком, обняв,
Пусть на вашем платье
Уж промок рукав.
Вытирая нежно
Капли горьких слёз...
А дитя в объятиях
Всё поймёт всерьёз.

Ожидание

Я ворую твою улыбку,
Я ворую твой нежный взгляд.
Утомлённо,
но ждать привыкла,
Вспоминая твои уста.
Мне улыбка твоя дороже
Ярких солнечных лучей.
А твой взгляд
мою душу тревожит
Ясным днём, как в
безумье ночей.
С огорчением, но согласьем,
Отпускаю тебя
в дальний путь,
Ведь любовь никогда
не погаснет.
Ожиданье пройдёт
как-нибудь.
Но в зеркальном
своём отраженьи
Замечаю морщинок черты.
Очень жаль
наши юные годы.
Всё уходит, сметая следы.

Ностальгия

Повеяло весенним ветерком,
И жёлтый лист
кружится надо мною,
И мчатся гуси
быстро косяком,
Взмахнув крылом,
процаясь
с забытою весною.
А где-то рядом
в дымке облаков
Покрикивает
лебедей уж стая.
И пусть любуемся
мы все осенней красотой,
Но ностальгия
есть по маю.

Сижу в домашней тишине.
Читают сказки стены мне.
Окно зарисовал мороз
Узором из застывших слёз.
И вид печальный
прячу свой:
Стараюсь я дружить
с судьбой.
Е. ЧУСОВИКИНА
с. Викулово

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского,
45. Адрес редакции: 627570, с.
Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПН № ФС17-0491 от 16 августа
2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2961 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 85.